

# КУЗБАСС

ОГРАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,  
ОБЛАСТНОГО И ГОРДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 256 (8859).

Четверг, 1 ноября 1956 г.

Год издания 85-й.

Цена 20 коп.

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

## ДЕКЛАРАЦИЯ

### Правительства Союза ССР об основах развития и дальнейшего укрепления дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и другими социалистическими государствами

Незыблемой основой внешних отношений Союза Советских Социалистических Республик была и остается политика мирного сосуществования, дружбы и сотрудничества между всеми государствами.

Наиболее глубокое и последовательное выражение этой политики находят во взаимоотношениях между социалистическими странами. Будут обединены общими идеалами построения социалистического общества и принципами пролетарского интернационализма, страны великого содружества социалистических наций могут строить свою взаимоотношения только на принципах полного равноправия, уважения территориальной целостности, государственной независимости и суверенитета, немешательства во внутренние дела друг друга. Это не только не исключает, но, напротив того, предполагает тесное братское сотрудничество и взаимопомощь стран социалистического содружества в экономической, политической и культурных областях.

На этой основе после второй мировой войны и разгрома фашизма сложился, окреп и показал свою великую жизненную силу строй народной демократии в ряде стран Европы и Азии.

В процессе становления нового строя и глубоких революционных преобразований общественных отношений было немало трудностей, нерешенных задач и прямых ошибок, в том числе и во взаимоотношениях между социалистическими странами, нарушений и ошибок, которые умаляли принцип равноправия в отношениях между социалистическими государствами.

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза со всей решительностью осудил эти нарушения ошибки и поставил задачу последовательного осуществления Советским Союзом в своих взаимоотношениях с другими социалистическими странами ленинских принципов равноправия народов. Он проявлял необходимость полного учета исторического прошлого и особенностей каждой страны, вставшей на путь строительства новой жизни.

Советское Правительство последовательно проводит в жизнь эти исторические решения XX съезда, которые создают условия для дальнейшего укрепления дружбы и сотрудничества между социалистическими странами на незыблемой основе сближения целого спектра интересов каждого социалистического государства.

Как показали события последнего времени, возникла необходимость сделать соответствующее заявление о позиции Советского Союза во взаимоотношениях СССР с другими социалистическими странами, прежде всего в экономической и военной областях.

Советское Правительство готово обсудить совместно с представителями других социалистических государств меры, обеспечивающие дальнейшее развитие и укрепление экономических связей между социалистическими странами с тем, чтобы устранить какие бы то ни было возможности нарушения принципа национального суверенитета, взаимной выгоды и равноправия в экономических отношениях.

Этот принцип должен быть распространен и на советников. Известно, что в первый период формирования нового общественного строя Советский Союз по просьбе правительства стран народной демократии направлял в эти страны некоторое количество своих специалистов — инженеров, агрономов, научных работников, военных советников. За последний период Советское Правительство неоднократно ставило перед социалистическими государствами вопрос об отзыве своих советников.

В связи с тем, что настоящему времени в странах народной демократии сложились свои квалифицированные национальные кадры во всех областях хозяйственного и военного строительства, Советское Правительство считает неотложным рассмотреть совместно с другими социалистическими государствами вопрос о целесообразности дальнейшего пребывания в этих странах советников СССР.

В военной области важной основой взаимоотношений между Советским Союзом и странами народной демократии является Варшавский договор, по которому его участники взяли на себя соответствующие политические и военные обязательства, в том числе обязанность принимать «согласованные меры, необходимые для укрепления их обороноспособности, с

## Подписание Советско-Афганского коммюнике

30 октября в 18 часов 25 минут левского правительства Афганистана Сардар Мухаммед Дауд.

При подписании присутствовали таиницы Л. М. Каганович, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, Г. К. Жуков, Д. Т. Шепилов, Министр культуры СССР Н. А. Михайлов, заместитель Министра иностранных дел СССР В. С. Семёнов, Посол СССР в Афганистане М. В. Дегтирь, заведующий Протокольным отделом МИД СССР Ф. М. Молочков, и. о. зам-

ведущего Отдела стран Среднего Востока МИД СССР А. П. Павлов.

С афганской стороны при подписании были Первый заместитель Премьер-Министра Али Мухаммед, Министр внутренних дел Абдул Хаким, Начальник Общеполитического департамента МИД, Афганистана Абдул Рахман Нажва, Чрезвычайный и Полномочный Посол Афганистана в СССР Гулам Яхья Тарзи.

Прием у Н. А. Булганина в честь Премьер-Министра Афганистана Сардара Мухаммеда Дауда

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин устроил сегодня в Кремле прием в честь Премьер-Министра Афганистана Мухаммеда Дауда.

Среди афганских гостей находились Первый Заместитель Премьер-Министра Али Мухаммед, Министр внутренних дел Абдул Хаким и другие сопровождающие Премьер-Министра лица.

С советской стороны на прием присутствовали таиницы Л. М. Ка-

танович, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, Г. К. Жуков, Заместители Председателя Верховного Совета СССР М. П. Тарасов, Ю. И. Палецкий, И. С. Кодиц, Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Косыгин, В. А. Кучеренко, И. Ф. Тевоян, министры, депутаты Верховного Совета СССР, маршалы, генералы, адмиралы, представители общественных организаций, деятели науки, куль-

(ТАСС).

## Прибытие в СССР Президента Сирийской Республики Шукри Куатли

СИМФЕРОПОЛЬ, 30 октября. (ТАСС). Сегодня в Симферополе следили кратковременную остановку по пути в Москву Президент Си-

рийской Республики Шукри Куатли и сопровождающие его лица, прибывшие в Советский Союз с официальным визитом по приглашению

(ТАСС).

# ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА

В честь  
Октября

## Трудовая победа шахтеров и металлургов Кузбасса

### Есть десятимесячный план

ОСИНИКИ, 31 октября. (Корр. «Кузбасса»). Проходчики горного цеха Осинниковского шахтостроительного управления, строящего шахту «Капитальная-3», досрочно выполнили план первого года шестой пятилетки. При головном задании в 6,7 миллиона рублей за десять месяцев освоено 7,2 миллиона рублей.

В предпраздничном соревновании больших успехов добиваются комплексная скоростная бригада Ивана Мусохарнова, которой поручена проходка горизонтальной выработки главнейшего направления. Выработку эта ведется по сплошной породе и является самой крупной. Крепление производится сборным железобетоном. Используются одновременно две породогрузочные машины и ведется pnevmaticheskoe обрывание, проходчики в октябре дали более 80 метров проходки и закрепили сборным железобетоном 70 метров. Это почти в два раза больше, чем за предыдущий месяц.

Все четыре звена бригады соревнуются между собой. Впереди идет звено, возглавляемое И. Зарудневым.

### На цинковом заводе

БЕЛОВО, 31 октября. (Корр. «Кузбасса»). Технический совет цинкового завода значительно активизировал свою деятельность. Его члены держат постоянную связь с рационализаторами и изобретателями, передовиками производства, организуют конкурсы.

Сейчас на заводе проходит 163 конкурса — по механизации работ, которые еще до сих пор выполняются при помощи лопат и тачки, и по улучшению технологии в обжиговом цехе.

Рационализаторы разрабатывают технологию отгонки ценных компонентов цинка — свинца, кальция при обжиге концентрата в «кипящем слое». Работники исследовательского отдела, инженеры и техники обжигового цеха заинтересованы в этом. Однако к этому спротивились горняки, которые еще до сих пор выполняют вручную в печи новый технологический объект концентраты. Они стремятся также спасти содержащиеся в сырье в «кипящем слое».

Начальники транспортного цеха Нахабинский разработали приемо-сдачу для механизации выгрузки из вагонов горной массы из контейнеров на конвейер.

По просьбе Венгерского народного правительства Советское Правительство дало согласие на ввод в Будапешт советских воинских частей для того, чтобы помочь Венгерской Народной армии и венгерским органам власти нарастить народ в городе.

Имея в виду, что дальнейшее нахождение советских воинских частей в Венгрии может служить для еще большего обострения обстановки, Советское Правительство дало согласие на ввод в Будапешт советских воинских частей для того, чтобы помочь Венгерской Народной армии и венгерским органам власти нарастить народ в городе.

Советское Правительство готово обсудить совместно с представителями других социалистических государств меры, обеспечивающие дальнейшее развитие и укрепление экономических связей между социалистическими странами с тем, чтобы устранить какие бы то ни было возможности нарушения принципа национального суверенитета, взаимной выгоды и равноправия в экономических отношениях.

Вот принципы, которые создают условия для дальнейшего укрепления социалистических стран, развивая дальнейшие социалистические основы каждой страны, ее экономику, ее культуру по империалистического роста материального благосостояния и культурного уровня всех трудящихся.

В таких условиях любой хорошо сработает, — заметил забойщик Алонин, — активизировались действия наших рационализаторов и изобретателей. Сейчас мы ежемесечно получаем в мае с лишним пять базовых предложений, что было раньше.

В связи с улучшением работы

технического совета, — рассказал главный инженер завода Алонин, — активизировались действия наших рационализаторов и изобретателей. Сейчас мы ежемесечно получаем в мае с лишним пять базовых предложений, что было раньше.

В таких условиях любой хорошо сработает, — заметил забойщик Алонин, — активизировались действия наших рационализаторов и изобретателей.

— Не в условиях долга, — перебил его Семен Сергеев. — У нашей бригады забой николько не хуже, чем у Сопкина, а вот показатели у них намного лучше.

Тут же кто-то из забойщиков недобром словом помянул руководителей участка за плохое обеспечение лесом, кто-то упрекнул варваров.

— И все же, что ни говорите, а Сопкин — молодец, — произнес горный мастер Георгий Супеняк. — У него есть Мусохарнов. — По крайней мере на шахте некого рядом с ним поставить.

Разговор несколько раз уходил от основной темы, но в конце концов опять возвращался к одному — показателям бригады лавицков, Сопкина.

Во время приема, который прошел в теплой, дружественной обстановке, Н. А. Булганин и Мухаммед Дауд обменялись речами.

Что же так волновало рабочих?

Небольшой коллектив лавицков бригады Сопкина, состоящий всего из семи забойщиков, добился в октябре замечательных успехов. За

две недели три бригады выполнили месячный план, выдав из лавицковской залежи выработанного пространства 5.000 тонн топлива. До октябрьского праздника лавицковы обязались добыть еще 1.500 тонн угla. Таким образом, каждый

шахтер Кузбасса в этом году

добыл 100 тонн угla.

31 октября комбинат «Кузбассуголь» закончил выполнение десятимесячного и октябрьского планов добчицы угla.

Всю новую угольные предприятия и, главное, повышение производительности труда и улучшение использования имеющихся мощностей позволяли в сутки выдавать угla на 19.300 тонн больше, чем за соответствующий период прошлого года. Производительность труда горняков возросла на 7.8 процента.

Большой прирост добчицы угла дают коллективы трестов «Беловуголь», «Стальнуголь», «Куйбышевуголь».

### Успех горняков Бачатского разреза

Коллектив Бачатского разреза одержал новую производственную победу — досрочно выполнил годовой план добчицы угla.

В сравнении с соответствующим периодом прошлого года добыча угла увеличена на 960 тонн, а производительность труда горняков возросла на 35 процентов.

Замечательных успехов добились коллектива участка № 1 (начальник Б. М. Крайзман), машинисты экскаваторов В. Ф. Нарышев, А. П. Колмогоров, работая на добчице угла, месячные задания выполняют до 140 процентов. Славными трудовыми успехами известны машинисты шахты № 1 Путинцев, В. Чубаров, А. Пинеев.

Большой вклад внесли горняки участка № 3 (начальник М. С. Пономарев). Машинисты экскаваторов К. Сысоев, И. Гончаров, Н. Буянов обеспечили ритмичную работу участка.

### Пс всему металлургическому циклу

СТАЛИНСК, 31 октября. (Корр. «Кузбасса»). Сегодня кузнецкие металлурги закончили выполнение 10-месячного и октябрьского планов по всему производственному циклу. Сверх задания выданы тонны чугуна, стали, проката. Выплавка чугуна по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличена на 9.2 процента.

В предкотельском соревновании больших успехов добились коллектива доменного печа № 2, возглавляемого мастером тт. Кондрашиной, Бойко и Кожемяком. Он выдал более тысячи тонн чугуна дополнительного, на 10% выше заданного.

Сталеплавильщики выполнили 10-месячное задание еще 28 октября. Выплавка металла без ввода новых мощностей за это время возросла на 217 тысяч тонн. С начала года сталеплавильщики обоих марганцевых цехов сплавили около 5 тысяч кубометров плавких, с температурой 1500—2000 градусов. Сталеплавильные цеха с каждым днем вносят новые рекорды.

Производство проката возросло на 7 процентов. Прокатчики всех цехов, кроме сортопрокатного, снизили себестоимость продукции и сэкономили на этом 2,6 миллиона рублей.

### Растет выпуск продукции

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). Кузнецкие металлурги закончили выполнение 10-месячного и октябрьского планов по всему производственному циклу. Сверх задания выданы тонны чугуна, стали, проката.

Большой вклад в борьбу коллектива вносят новаторы производственных участков. На реализации их предложений с начала года получено около 600 тысяч рублей экономии. Ряд новшеств направлен на рост производительности труда и повышение качества продукции. Успешно работает над усовершенствованием операции механик стекольного цеха Сарапулова, слесарь Мичин и Форлев, механик металлогидроизвестнякового цеха Наумова и другие. Стальпинцы выполнили 10-месячное задание еще на 28%.

В предкотельском соревновании лучших результатов добились коллектива доменного печа № 2, возглавляемого мастером Бойко. Он выдал более 1000 тонн чугуна на 10% выше заданного.

В предкотельском соревновании лучших результатов добились коллектива доменного печа № 2, возглавляемого мастером Бойко. Он выдал более 1000 тонн чугуна на 10% выше заданного.

В предкотельском



**СЕГОДНЯ**  
на этой странице:

Горняки отдыхают в профилактории  
Продленный день в школе  
Инициатива городских газет  
Семья знатных животноводов

## Газеты о соревновании горняков двух рудников

Недавно газеты «Ленинский шахтер» (г. Ленинск-Кузнецкий) и «Знамя коммунизма» (г. Белово) напечатали обменные тематические страницы, повествующие о соревновании горняков угольных трестов.

Шахтерам Ленинского рудника не безынтересно было узнать о том, во что применяется сейчас на предприятиях Белова. Помощник главного инженера шахты «Чертинская-1» Зуев в статье «Внедрение металлокрепления — основа успеха» рассказал об инициативе механизаторов участка № 7, впервые применявших металлические стойки для крепления лав. Благодаря новому способу управления кровлей горняки этого участка часто завершают по два цикла в сутки. Среднемесечное подвигание забоя у них составляет 53,6 метра, а среднесуточная добыча — 557 тонн. Производительность комбината «Донбасса» доведена до 14 тысяч тонн в месяц, что является лучшим результатом на руднике. На каждой тысяче тонн добываемого здесь угля экономится до 30 кубометров лесоматериалов. Сейчас на «Чертинской-1» на крепление металлом уже переведены пять лав. Механизаторам треста «Ленинуголь» есть смысл позаимствовать у своих «соседников» по соревнованию ценный опыт использования металлокрепления.

Заслуживает распространения заставка треста «Ленинуголь» и новая система оплаты труда горняков, примененная на шахте «Пионерка» Беловского рудника. Там созданы так называемые комплексные хозрасчетные бригады. Раньше в комплексных бригадах навалочников получали зарплату за тонну добываемого угля, лесодоставщик — за кубометр крепежа спущенного в лаву, взрывщик, моторист, электрослесарь — за выполнение ставку. Теперь же зарплата им начисляется от тонны ваданного на горячего угля. Это помогло не только повысить ответственность горняков разных профессий за работу всего коллектива, за увеличение добывы топлива, но и примерно на 2 рубля снизить себестоимость тонны угля, причем заработка плата горняков возрастает.

Ежемесячно без отпуска из профилактория лежачими, включая и новорожденных, становятся 50 человек. Все они должны быть выбраны из числа горняков, которые не могут работать из-за болезни. Питание хорошее, говорит Закир Фахрутдинов. — Дома я не всякий пищу потребляю. Особенно боюсь кушать мясо. Ведущий профилакторием, врач Иван Андрианович Бедарев вниматель к желудочникам. Под его контролем повар готовит нам особые мясные блюда, в частности паровые котлеты.

Некоторое время В. Волков, проходчик участка № 7 шахты «Коксовая-1», лежал в амбулатории. Потом ему предложили путевку в шахтерский профилакторий.

Окончен трудовой день. Василий Волков спешит в профилакторий, расположенный в молодежном городке. Внешне здание непривлекательное, но стоит только войти в помещение — во всем чувствуется уют.

Пообедав в профилактории, не-много отдохнув, В. Волков направляется в физиокабинет.

— Пращу, Василий Иванович, — приветливо приглашает Волкова медсестра Дарья Марковна Коршунова.

Она уже знает, какое лечение назначено горняку. Дарья Марковна быстро разогревает паффины, а затем прикладывает его к ноге. Тепло паффины приятно обогревают суставы. В. Волков погружается в полудрему.

— Ну вот, процедура окончена, — говорит Дарья Марковна. Проходчики Волков, поблагодарив медсестру, выходят из кабинета. Спать еще рано, и он по привычке направляется в красный уголок, заполненный различными вещами. Некоторые из них склонились над газетами, другие просматривают журналы. У одного из столиков сидят крепильщики Павел Григорьевич Лядовских. Они рассказывают своим товарищам содержание только что прочитанной книги «В Крымском подполье». Приятную беседу неожиданно прерывает медсестра Елена Терентьевна Березовская.

— Товариши Лядовских, вам пора на лебедкунную процедуру, — говорит она. Лядовских засуетился и торопливо бросил: — Потом доскажу. Если интересно, ждите.

У Павла Григорьевича Лядовских хронический гастрит. Лечение в профилактории дало положительные результаты. Сейчас он чувствует себя превосходно, кушает с аппетитом.

## Новая забайкальская порода тонкорунных овец

ЧИТА, 30 октября. (ТАСС). Здесь получено сообщение из Министерства сельского хозяйства СССР об утверждении новой забайкальской породы тонкорунных овец. В течение многих лет зоотехники и чабаны ряда сельхозкооперативов и колхозов добивались улучшения породных качеств овец. Скрецивая местных грубошерстных животных с завезенными скотами мериносами, они вывели вы-

сокопродуктивную породу животных. Овцы новой породы достигают веса ста и более килограммов. Они хорошо приспособлены к местным условиям и круглый год могут находиться на пастбище. Настриг тонкого руна с каждой овцы составляет от 5 до 12 килограммов и больше. Всего таких овец в области насчитывается сейчас несколько десятков тысяч голов.

А. ГОРЩЕРУК,  
колхозница сельхозкооперативы имени Молотова.

## Семья животноводов

В колхозе имени Молотова, Баранатского сельсовета Краснинского района живет семья Никифора Митрофановича и Кривенкова. На протяжении многих лет Н. М. Кривенцов работает чабаном животноводческой фермы. Честно и добросовестно трудится Никифор Митрофанович. Ежегодно за сохранение стада, упитанность скота большой настриг шерсти он получает по нескольку голов овец в порядке дополнительной оплаты. Так, в 1956 году ему выдали дополнительную шесть овец.

У Никифора Митрофановича большой опыт. Он пользуется заслуженным авторитетом среди колхозников. Члены семьи Н. М. Кривенкова также работают на ферме. Сын Василий трудится пастухом, doch Tamara — дояркой. Всю семью Кривенкова настойчиво берет на себя развитие общественного животноводства.

В этом году семья Кривеновых получила авансом на заработанные трудом 390 пудов хлеба.

А. ГОРЩЕРУК,  
колхозница сельхозкооперативы имени Молотова.

## От часу до шести



Дети тесным кольцом скружили свою воспитательницу и приготовились слушать.

а их место в классе занимают вернувшиеся с прогулки ученики из второй группы.

— Теперь, дети, — сказал Светлана Полина Александровна, — мы с вами почитаем скажи.

Воспитатель открыла книгу.

— Сказка, которую вы сейчас услышите, называется «Поди туда, где не знаю куда, принеси то,

— не знаю что».

Дети тесным кольцом окружили свою воспитательницу и приготовились слушать. Правда, здесь собрались не все: кое-кто уже слышал эту сказку и поэтому решил заняться «своими делами».

Первоклассники Светланы и Люды Попова склонились над шахматной доской и играют в шашки, а Гену Артемова занята со сверстниками «Волейболом».

Несовременно начав тренировки, команда хоккеистов, естественно, выступала в соревнованиях плохо.

Почему у нас в области не поплыло достаточного количества хоккеистов, чтобы ими полностью укомплектовать команду? Ответ может быть один: потому что хоккей с мячом в Кузбассе слабо распространяется.

К примеру, как проводился розыгрыш первенства области по хоккею с мячом в прошлом году?

Соревнования проходили в двух зонах. В южной участвовало всего четыре команды, игры проводились в один круг. Соревнования начались только в конце января, а финальные игры — в марта.

Так же обычно проводятся розыгрыши первенства города по хоккею с мячом в Стальске. В прошлом году в соревнованиях участвовало шесть команд. Игры проводились в один круг. Соревнования начались только в конце января, а финальные игры — в марте.

Соревнования проходили в классной комнате с тем в классной комнате приступили к выполнению домашних заданий учащиеся из второй группы. Сначала все делают письменные задания: Тамара Радыгина и Лариса Ульянова из четвертого класса «В» выполняют упражнения по русскому языку, Володя Фаиззарманов и Сережа Барабанов занимаются арифметикой. И так каждый. Не прошло и часа, а кое-кто уже выполнил письменные задания. Они вкучены и калорийны, а стоимость их не превышает двух рублей. Из этого расчета родители ежедневно вносят на питание воспитательницы.

— Все покупали? — спрашивает Елена Киселева.

— Все, — дружно отвечают ребята.

— Тогда можно выходить, а через 10 минут соберемся в свою классную комнату.

Тем временем малыши из первой группы под руководством воспитателя Полины Александровны Уткиной развлекаются в парке пионеров. Здесь они разучили игру «Посадка картофеля», начались на качелях, бегали на пленерогонках по аллеям сада. Более любознательные решили осмотреться в группах первых и вторых классов, а в другой, в которую включен и Саша Богданов, и Светлана Полина.

...Они из обычных дней гульяют на широком двине и с интересом рассматривают картину художника Маковского «Дети, бегущие от грозы». Им задача пересказать эту картину.

В час покоя воспитательницы направляются по домам. Телерадиодомы уже вернулись с работы, и их детям не придется скучать в одиночестве. Задания назавтра выполнены, и можно заняться своими любимыми делами.

Текст Ф. ПОПОВА.  
Фото А. ОБРАЗЦОВА.

Хоккей, сырьевой в сезоне даже шесть игр без тренировок, не подходит не только для команды класса «А», но и для менее ответственных соревнований. Тренировки же обычно назначаются после работы в 6—7 часов вечера, когда на дворе темно, а на стадионах начинается массовое катание на коньках. Освещение на стадионах плохое, и тренировки вечером почти невозможны.

Обыкновенному физкультурнику следует подумать над дальнейшим развитием в Кузбассе хоккея с мячом. По нашему мнению, необходимо назначить розыгрыши первенства области в конце января, а в ноябре. Ведь в условиях Кузбасса катки можно заниматься в первой половине ноября. Чтобы было больше встреч между командами, игры надо проводить в два круга, увеличив число команд, участвующих в розыгрыше первенства области.

Воробьев, Петров, Сазов, Печкин, Ефимов, Васильев, Мухин, Еремеев, Сидоров, Шарапов, Рыбакин, Мусабалинов, Скачков, Новиков, Лайма, г. Стальск.

## Шахматный турнир памяти Ахдина

30 октября в Концертном зале имени Чайковского состоялся 13-й тур Международного шахматного турнира памяти Ахдина. К 9 часам вечера встретились Пахман (Хехловский) — Найдорф (Аргентина) и Смыслов — Тайманов. Заначинские закончились вничью.

В остром стиле разыгрывалась центральная партия турнира Ботвинник — Сабо. Чемпион мира красиво использовал слабости в позиции черных. После того, как ладьи белых заняли седьмую линию, Ботвинник начал энергичную атаку на черного короля. Вскоре положение Сабо стало безнадежным, и на 27-м ходу он оставил фигуру. Эта победа Ботвинника укрепила его лидерство в турнире.

(ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

2 ноября, в 7 час. вечера, в междокладнике областного лектория проводится консультация для изучающих вопросы конкретной экономики.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

## ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «УРАЛЭНЕРГОРЕМОНТ»

Министерства электротехнической промышленности СССР

### ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ НА 1957 ГОД НА КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ:

1. Электродвигателей переменного тока мощностью до 100 квт.
2. Электродвигателей, генераторов и турбогенераторов переменного и постоянного тока мощностью выше 100 квт.
3. Трансформаторов силовых, печных и автотрансформаторов мощностью выше 100 квт.

Ремонт производится:

1. Электродвигатели до 100 квт — в ремонтных мастерских в городах Свердловске, Челябинске, Орске.
2. Электромашине выше 100 квт — на местах установки виброзданными бригадами.

3. Трансформаторов — в ремонтных мастерских гг. Свердловска, Челябинска и на местах установки.

Необходимые обмоточные провода и изоляционные материалы поставляются «Уралэнергомонтом».

Обращаться: г. Свердловск, ул. 8 марта, 12. Телефоны: Д1 08-05, Д1 21-83.

## ТРЕБУЮТСЯ:

ОБЛАСТНОМУ УПРАВЛЕНИЮ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ — инженеры и техники на должностях начальников отделов: производственно-технического, строительного и капитального строительства, инженеры по специальностям: ходильные и горячая обработка металлов, деревообработка, легкая, химическая и керамическая промышленность.

Срочно — топограф, машинистка. Обращаться: г. Кемерово, ул. Кузбасская, 20, к главному инженеру управления. Телефон 1-75.

Консультанты, слесари по ремонту, мальчики, формовщики, фрезеровщики, электрики с группой, техники-механики, грузчики, слесари-котельщики.

Обращаться: г. Кемерово, Южный поселок, ул. Базовая, 1, телефон 1-75.

**К ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ ТОРГОВЛЕ**

в Кемеровском универсмаге «Главзинвермага», ул. Кирова, 37, и в его филиале в Кировском районе

**большой выбор разнообразных промышленных товаров высокого качества**

**В ПРОДАЖЕ:**

ткани шерстяные, штапельные и хлопчатобумажные; мужская, женская и детская одежда; кожаная и резиновая обувь; металлическая, стеклянная и пластмассовая посуда; радиоприемники, телевизоры, электрофирмы и патефоны; галантерея, трикотажные и парфюмерные товары.

**В УНИВЕРМАГЕ**

открывается секция подарков, которая принимает предварительные заказы на комплектование подарков из имеющихся в большом выборе различных товаров.

Для удобства покупателей производится раскрытие тканей, полотенца и мелкая переплётная изделия.

**ПРИОБРЕТАЙТЕ ТОВАРЫ В КЕМЕРОВСКОМ УНИВЕРМАГЕ!**

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Стalinа, № 66. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретаря 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 4-57, обзоров местной печати 15-36, уголовного 1-21, промышленности и транспорта 2-37, сельскохозяйственного 4-57, культурно-бытов